

上接 T08 版

# 洪战辉：一颗红心 公益接力

## 洪战辉正攻读双硕士学位

2006年，洪战辉从湖南怀化学院专科毕业。2006年春天，中南大学邀请他到学校作报告，在与中南大学领导交流时，洪战辉表达了想继续深造的想法，并对中南大学商学院充满了向往。

不久后，洪战辉参加了专升本考试，并顺利地以优异的成绩进入了中南大学商学院。

洪战辉被中南大学录取后，为了便于让洪战辉继续照顾妹妹“小不点”洪趁趁，学校把洪趁趁安排进了中南大学子弟学校读小学，还为趁趁安排了宿舍。洪战辉说：“如今趁趁已经是初中二年级的学生。个子也比4年前长高了许多，如今已经是1.58米的大姑娘了。”

洪趁趁也比原来懂事了许多，很得老师、同学的喜欢，她还对洪战辉说：“原来都是你照顾我，现在我长大了，该轮到我来照顾你了，以后做饭、洗衣服之类的活就交给我了。”

经过两年的本科学习，洪战辉于2008年9月又顺利地进入中南大学攻读企业管理硕士学位。

中南大学商学院的师生对洪战辉的学习也比较认可。一位教师称，2006年夏天，洪战辉顺利通过专升本的招生考试，以插班生身份进入中南大学商学院04级工商管理专业继续读书。为了实现学分的对接，原本就在怀化学院念经济管理的洪战辉重修了好几门专业课，上学期，一般同学的必修课只有四五门，洪战辉一口气修了11门。一向拖他后腿的英语和数学，也通过了考试。

“在与中南大学心理学教师交流时，他们说我有学心理学的天赋，鼓励我把心理学作为第二硕士学位来攻读。”洪战辉说，“想想学心理学，对于企业管理有很大的帮助，多学东西只有好处，没有坏处，因此我现在同时在攻读企业管理和心理学两个硕士学位。”



理和心理学两个硕士学位。”

## 从“出名”那天起 就没有停止过公益事业

本报对洪战辉的事迹进行报道后，许多热心人要求捐款，刚开始时都被拒绝了，但后来一些好心人的执著无法拒绝。洪战辉当时与怀化学院的领导进行商议后，决定成立一个“洪战辉教育基金会”，把好心人的捐助用于资助其他贫困学生，怀化学院也筹措了一部分资金注入了基金会中。

洪战辉说，洪战辉基金会现在仍在运作中，目前基本上成了一个面对怀化学院学生的基金，运作已经完全交给怀化学院了。

湖南省洪战辉红心基金会于2008年8月13日成立，洪战辉在基金会中担任秘书长职

务，据他介绍，湖南省洪战辉红心基金会2008年已经资助了300名学生，每位学生每年资助2000元。

由于学业繁重，2009年初，洪战辉辞去了洪战辉红心基金会的职务，2009年夏天时，学业稍有轻松的他心里又有了新的打算，和几位同学办起了以大学生创业为主题的公益性网站“大鹏网”。

洪战辉说，大鹏网采用的是有些创业经验的创业者带徒弟式的帮扶那些没有创业经验的大学生。“我感觉这种方式很好，对准备创业的大学生有着很强的指导性。”

## 半年为炭子冲村做了4件事

洪战辉现在还有一个身份，是刘少奇老家宁乡县花明楼镇的一位挂职干部，说起这段经

历，洪战辉说，许多媒体都误读了他的身份：“我现在还是个学生，是来学习的，2009年暑假前夕，洪战辉的导师省两型办副主任、中南大学商学院院长、著名经济学家陈晓红教授建议他到农村去作农村土地流转调查，作为毕业论文选题。”

“当时，我考虑马上要读研三了，课程比较少，有充分的时间去做调研、写论文，同时也觉得这个方向很有现实意义，就接受了陈老师的建议。”

陈晓红老师帮他到宁乡县联系，县委组织部非常重视，派人到学校和他交流，最终选择了刘少奇的老家花明楼镇炭子冲村。

说起这半年来的挂职生活，洪战辉认为，他在这里做了四件事。

第一件：洪战辉走家串户，了解村民生活，配合村里做新农村规划。去年底到今年初，他帮村里做争取城乡一体化示范村的工作。今年4月，该村已纳入长沙市10个城乡一体化示范村之一。

第二件：炭子冲村的村办小学没有一个像样的食堂，洪战辉想要给孩子们建个食堂。目前，他通过多个渠道筹集到10多万元资金，食堂正在进行规划，随时准备动工兴建。

第三件：洪战辉发现村里有几户特殊的家庭，生活非常困难，就列出他们的名单，拿出自己的一些积蓄交给村支书蒋铁军，请他照名单分送给他们。

第四件：洪战辉目前正在作《和谐中国·花明楼全国“道德与修养”论坛方案书》，已经完成初稿，上报到县里，县领导也作出了批示。他正在对方案进行细化和落实重要人物的邀请问题，预计今年10月份可以正式实施。

洪战辉的毕业论文要到今年6月份才开题。他表示，不但在这期间，直到今年年底他都会继续留在炭子冲村。 晚报首席记者 张锡磊

郑州晚报

# 郑州有晚报 城市更精彩

## 我们的第五季

61年前  
建国大业翻开新篇  
新芽破土  
我们诞生  
8年前  
谋定后动负笈北上  
凤凰涅槃  
我们改版  
今天  
再攀新高追往峰巅  
感谢有你  
一路相伴  
从此  
写下备忘留下纪念  
创刊、改版季  
每年五、六、七

我是郑州晚报的资深读者，多年来看着她健康成长，深受读者喜爱。在她刚过花甲之年，改版8周年之际，我和报界同仁一样欣喜，和晚报读者共同祝福她，祝她办得越来越旺，为各界人士喜欢，满足他们对精神食粮的需求！

二月河

二月河

祖籍 山西省昔阳县  
国家一级作家、全国人大代表  
作品有《康熙大帝》《雍正皇帝》《乾隆皇帝》等

